

征程万里风正劲 重任千钧再启航

中共黄南州委十二届十一次全体会议侧记

文/记者 马芝芬

岁初小寒寒意浓,暖阳到处人心暖。1月6日至7日,中共黄南州委十二届十一次全体会议召开,一个个力透纸背的政策信号、一项项铁画银钩的谋划举措,格外引人瞩目。

过去的一年,是黄南州发展历程中极不平凡的一年,是州委各族干部群众砥砺前行、艰苦奋斗的一年。一年来,面对经济下行压力较大的共性问题,面对新冠肺炎疫情带来的特殊压力,我州圆满完成了“十三五”规划确定的目标任务,各项事业取得新成就。

“在全省率先实现复工复产。”

“城镇新增就业1441人,农牧区劳动力转移就业2.16万人次。”

“在全省率先启动厅州共建绿色有机农畜产品示范州,实现化肥农药减量增效、牦牛藏羊原产地质量追溯、农牧业废弃物资源化综合利用和农牧业保险四个全覆盖。”

“尖扎县通过产业帮扶让易地扶贫搬迁群众捧上‘金饭碗’典型做法被国务院通报表扬。”

“颁布实施《黄南州草原保护条例》。全面推行‘林草长制’,统筹推进山水林田湖草沙生态保护修复工程……”

“西成铁路黄南段、天然气入州、沿黄高速、张汶高速同仁至赛尔龙段等重大项目开工建设。”

“蔬菜、水果等农产品逐步实现‘带证上市’。”

……

一串串详实的数据、一幕幕真切的变化,记录了2020年全州各族干部群众

在州委的坚强领导下,聚焦总目标,奋力前行的铿锵足音;一项项目标任务、一条条具体措施,吹响了为加快建设和平稳定、健康发展、民族团结、宗教和睦、民心向党、生态优美、根基牢固的社会主义新黄南而顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗的前进号角。

新时代催人奋进,新目标鼓舞人心。会议期间,与会人员围绕州委书记王振昌代表州委常委会所作的工作报告、《中共黄南州委关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议(讨论稿)》向大会作的说明以及州委副书记、州长乔学智所作的当前和“十四五”开局之年全州经济社会发展重点工作上的讲话展开热烈讨论和交流。

与会人员结合各自工作实际,畅谈发展思路,提出意见建议,齐心协力促稳定、一心一意谋发展,形成了对2021年如何更好地聚焦总目标、开展好各项工作的广泛共识。

大家一致认为,在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,州委《关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》,为全州今后一个时期擘画了一幅波澜壮阔的新图景,充分体现了州委谋划未来的远见卓识和继往开来的历史担当。

大家纷纷表示,今年是建党100周年,也是“十四五”规划和全面开启社会主义现代化建设新征程的开局之年。要把“十四五”蓝图真正变为现实,还需要围绕目标,进一步加强

干部作风建设;各部门要将宏伟规划分解为部门详细规划,加大落实力度,提高干部理解力、执行力和落实力。

讨论中,与会人员倍感振奋,一致认为,州委《关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》全面贯彻党的十九大精神和十九届历次全会精神、中央经济工作会议、中央第七次西藏工作座谈会以及省十三次党代会、省委十三届九次全会精神,既顺应时代发展潮流、又贴近黄南州情实际,彰显了州委登高望远,将黄南发展融入全国全省发展大局的博大胸怀,是一份既鼓舞人心,又催人奋进的好“建议”。

与会人员纷纷表示,要坚决把思想和行动统一到省委省政府和州委政府的最新要求上来,认真学习全会精神,聚焦新任务、把握新要求、担当新使命、作出新贡献、展现新作为,全力推动全州经济社会高质量发展。

新征程孕育新机遇,新使命期待新作为,站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上。我们要敢于织梦、勇于追梦、勤于圆梦。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,真抓实干、拼搏进取,一锤接着一锤敲、一棒接着一棒跑,敲出新征程的最强音、跑出奋斗的加速度,为推动全州经济社会高质量发展,谱写全面建设社会主义现代化国家黄南新篇章作出新的更大的贡献。

盘点『十三五』 展望『十四五』

州委十二届十一次全会精神在我州干部群众中引起强烈反响

文/记者 才仁措

1月6日,中共黄南州委十二届十一次全会在州会议中心召开。州委书记受州委常委会委托所作的工作报告中指出,一年来,黄南州集中精力谋发展,围绕既定战略,全力推进落实,在持续发力中进一步推动经济发展转型升级、提质增效。全会强调,要坚定不移保护生态,在标本兼治中提升环境质量;要坚持不懈打造品牌,在提质增效中培育壮大产业;要锲而不舍补齐短板,在深度融合中擦亮金字招牌;要持之以恒深化治理,在巩固提升中增强治理能力。

全州各族干部群众热议全会精神,纷纷表示,将以更加坚定的信心、更加扎实的作风,切实把思想和行动统一到全会精神上来,要一以贯之地坚持好黄南的经验,干好黄南的事情,推动黄南发展。

干好黄南的事情,生态优先是支撑。必须深入实施生态立州战略,让生态资源优势转化为产业优势、经济优势,使黄南的天更蓝、山更绿、水更清,让各族群众在“绿水青山”的美景中享受“金山银山”的实惠。州生态环境局党组书记、局长林占兴郑重地说:“《报告》和《建议》高屋建瓴、提纲挈领,为我们今后的工作指出了目标和方向。作为全州环保部门负责人,我们将认真学习宣传好本次会议精神和,持续抓好班子、带好队伍,狠抓环境污染治理,持续改善生态环境质量,坚决打赢蓝天碧水净土保卫战,讲好黄南生态环境故事,积极探索绿水青山就是金山银山转化途径,助力全州生态文明建设和绿色发展,实现黄南青山常在,清水长流,空气常新。”

2020年,州扶贫开发局入选全国“十三五”时期易地搬迁工作担当有为集体,泽库县易地扶贫搬迁模式和德吉村易地搬迁安置区入选全国典型案例。州扶贫开发局党组书记、局长张剑利侃侃而谈:“我们将认真学习贯彻全会精神,身践行,齐心协力将蓝图变为现实。坚持把发展作为脱贫巩固提升的根本途径,立足实际抓好规划衔接,统筹乡村振兴统揽新发展阶段各项工作,巩固拓展脱贫攻坚胜利果实,实现同乡村振兴有效衔接;另一方面,建立健全脱贫攻坚成果长效机制,分层分类做好帮扶救助,努力构建包括产业发展、就业增收、医疗教育和社会保障在内的幸福生活安全网。积极探索并持续加强扶贫资产管理和信息化建设,防范化解风险,确保持续健康发展,为黄南州经济社会发展激发活力、增添动力。”

“2020年采取领导干部联系重点项目,集中开工复工、夏秋季攻势等措施,实施投资‘审批破冰’工程和项目审批‘直通车’制度,加大项目争取和落地力度,年内实施各类项目609项,完成固定资产投资68.17亿元。今后发改部门将理清思路,强化担当,补短板、强弱项,持续推动全州经济社会健康平稳发展。”州发改委副主任、粮食局局长全青华说。

“今天,聆听了州委十二届十一次全会常委会工作报告,深受鼓舞、倍感振奋。过去的一年,感受尤为深刻的是改革发展释放出政策福利,各个领域发生了可喜变化,各项事业取得了显著成绩,尤其是州委州政府提出的打造山水黄南、高质量推进‘三区建设’目标正在一步步实现,各族人民的幸福指数节节攀升。新的一年,我们将按照州委十二届十一次全会部署要求,聚焦水利改革发展‘十四五’规划目标和任务,加快资金筹措,加速项目建设,助力脱贫攻坚,巩固生态治理,推动大落实,再展新作为,为全州经济社会发展提供坚实的水利支撑和保障。”黄南州水利局副局长吴俊说道。

河南县多松乡党委书记尼玛才让说:“今年是建党100周年,也是‘十四五’规划和全面开启社会主义现代化建设新征程的开局之年。在这重要的历史时期,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬求真务实的精神,始终保持奋发有为的状态,既着眼长远,更立足当前,把思想和行动统一到党中央和省委、州委的决策部署上来,用心学起来、用力抓起来、用劲干起来,用学、抓、干推动全会精神走深走细走实,并以优异的成绩迎接建党100周年。”

“全会充分总结了2020年及‘十三五’期间全州各项工作取得的辉煌成就,确定了‘十四五’规划和2035年远景目标,绘就了全州发展新蓝图,为我们进一步做好基层工作指明了方向。我将以此次全会精神为指导,以更大的信心和决心做好各项工作,让全会精神在加吾乡落地生根开花结果。”同仁市加吾乡党委书记刘虎说道。

向人民报告

本报讯 1月6日晚,黄南州委政法委主办的“向人民报告—全州政法系统‘迎新春·保平安’文艺汇演”在同仁影剧院隆重举办。州委、州人大、州政府、州政协、黄南军分区、州中级人民法院、州人民检察院、武警黄南支队、各市县党政领导、政法部门主要负责人、州直相关部门负责人、全国劳模、全国模范检察官、全国优秀人民警察、全国模范人民调解员、全国民族团结进步先进个人、全省疫情防控优秀共产党员代表、受奖集体和立功个人代表、英雄模范和见义勇为代表,援青干部和警属警嫂代表,学生、企业、社区和农牧民群众代表,以及环卫工人、快递小哥等代表共400余人观看文艺汇演。黄南州委副书记、政法委书记力本嘉作了致辞。

汇演在50名政法干警铿锵有力的承诺声中拉开了序幕。整台文艺汇演通过忠诚、担当、平安三个篇章九个节目,以情景剧、舞台剧、歌伴舞、情景合唱、舞蹈等形式,讲述黄南政



政法干警向人民报告 马文莉 摄

法故事,传递政法声音,汇报政法工作。

此次汇演,集中宣传了全州政法系统开展平安建设、法治建设和队伍建设中的好经验和好做法,彰显了黄南政法干警忠于党、忠于人民、忠于祖国、忠于法律的政治本色,展现了

新时代黄南政法机关以实际行动增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”的新作为新担当,体现了政法干警扎根基层、辛勤付出,维护社会和谐稳定的新风貌,弘扬爱岗敬业的精神,营造了全民参与平安黄南、法治黄南建设的浓厚氛围。

泽曲国家湿地公园通过国家验收

本报讯 近日,青海泽库泽曲国家湿地公园试点通过国家林草局验收,正式成为“国家湿地公园”。公园位于黄南州泽库县境内西南部的泽曲流域,属于三江源自然保护区,海拔3700米至4320米,总面积为7.23万公顷,其中湿地面积4.28万公顷,湿地率为57.46%。公园于2015年12月31日由国家林业局批准进行试点建

设,划分为生态保育区、恢复重建区、科普宣教区、合理利用区、管理服务区五大功能区。试点工作开展以来,黄南州始终遵循“全面保护、科学修复、合理利用、持续发展”的方针,科学规划湿地公园建设,合理利用湿地资源,使湿地资源得到了有效的保护。下一步,黄南州将进一步加强湿地生态系统保护与修复,提高湿地生

态系统服务功能;大力开展湿地科普宣传教育,提高全社会湿地保护意识;加强科研监测工作,为有效保护和合理利用湿地资源提供科学依据;全面加强国家湿地公园管理,提升管理能力和水平,推动国家湿地公园高质量发展;积极探索更多优质生态产品,探索将绿水青山转化为金山银山的有效途径。